



న్యూజిలాండ్పై భారత్ ఘనవిజయం
నాలుగోతేదీ జరిగి తొలి సెమీఫైనల్లో ఆస్ట్రేలియాతో డీ

విజయవాడ

fb.com/vaarth

epaper.vaartha.com

WWW.VAARTHA.COM

Published from Vijayawada, Hyderabad, Visakhapatnam, Rajahmundry, Guntur, Nizamabad, Ongole, Warangal, Tirupathi, Kadapa, Kurnool, Anantapur, Karimnagar, Mahabubnagar, Khammam, Nellore, Nalgonda, Tadepalligudem, Srikakulam

3-3-2025 సోమవారం సంపుటి: 31 సంఠిక: 30 పేజీలు: 10+4 వెల: 6.50

విజయవాడ ముఠాకు హైదరాబాద్ లో లింకులు!

పసికందుల విక్రయం వ్యవహారం

సూత్రధారి సరోజినీపై రాచకొండ, ముంబయిలో కేసులు

హైదరాబాద్, మార్చి 2, ప్రభాతవార్త: విజయవాడలో ఆదివారం నాడు పట్టుబడ్డ పసికందుల విక్రయ ముఠాకు హైదరాబాద్ లో లింకులున్నట్లు తెలిసింది. హైదరాబాద్ లో జరిపిన పట్టుబడ్డ ఉత్తరది రాష్ట్రాల శిశువుల విక్రయ ముఠాతో సంబంధం వున్నట్లు తెలిసింది. ఈ నేరగాళ్లు ముగ్గురు పసికందుల (ఇద్దరు మగ పిల్లలు, ఒక పాపి)ను విజయవాడలో విక్రయించేందుకు ప్రయత్నిస్తుండగా ఆక్రమి పోలీసులు పక్కా సమాచారంతో పట్టుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా పసికందుల విక్రయ ముఠాకు నాయకు రాలైన విజయవాడ వాసి బలగం సరోజినీతో పాటు ఆమెకు బంధువులైన మరో నలుగురు మహిళలు అరెస్టుయ్యారు. ఈ సందర్భంగా వీరి వద్ద నుంచి ముగ్గురు పసికందులను పోలీసులు సంరక్షించి సంరక్షణ కేంద్రానికి తరలించారు. కాగా ఈ ముఠా నాయకురాలు సరోజినీపై గత ఏడాది మే నెలలో రాచకొండ పరిధిలోని మేడిపల్లిలో ఉత్తరది రాష్ట్రాలకు చెందిన శిశువులు, పసిపిల్లల విక్రయాలకు సంబంధించిన కేసు నమోదు అయ్యింది. ఈ కేసులో అరెస్టుయిన సరోజినీ గత ఏడాది ఆగస్టు నెలలో జైలు నుంచి బయలుపై బయటకు వచ్చి మరోసారి ఉత్తరాదిలో పసిపిల్లల విక్రయ ముఠాలతో జత కట్టి ఆక్రమి నుంచి చిన్నారలను తెప్పించి తెలుగు రాష్ట్రాలలో అమ్మకాలు చేస్తోంది. దీంతో పాటు ముంబయిలోనూ ఈమెపై ఇదే రకం కేసు వుంది. గత ఏడాది మే నెల నుంచి ఇప్పటి వరకు సరోజినీ ఉత్తరాది రాష్ట్రాలకు చెందిన 26 మంది చిన్నారలను తెలుగు రాష్ట్రాలలో అమ్మకాలు సాగించినదని పోలీసులు తెలుస్తారు. కాగా రాచకొండ పోలీసులు ఇటీవల అరెస్టు చేసిన ఉత్తరాది రాష్ట్రాల శిశువుల విక్రయ ముఠాతోనూ సరోజినీకి సంబంధాలున్నాయని భావిస్తున్నారు. రాచకొండ పోలీసులు 11 మందిని అరెస్టు చేయగా గుజరాత్ కు చెందిన ఇద్దరు పహారీలో వున్నారు. ఈ కేసులో సరోజినీని విచారించేందుకు విజయవాడ కోర్టులో కస్టడీ పీఠివ్వడం వేసేందుకు రాచకొండ పోలీసులు సిద్ధులున్నారు.

ప్రజా సంక్షేమమే లక్ష్యం

కక్షసాధింపుతో ఎవరిపైనా చర్యలుండవు

ప్రతిపక్ష హోదా ప్రజలివ్వాలి.. అది నినాదాలతో వచ్చేది కాదు

విజయవాడ, విశాఖ మెట్రో డిపిఆర్లు రెడీ: సిఎం చంద్రబాబు



విజయవాడ, మార్చి 2, ప్రభాతవార్త: ఏ ఒక్కరిపైనా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కక్షసాధింపు వైఖరితో వ్యవహరించదని సిఎం చంద్రబాబు నాయుడు స్పష్టం చేశారు. గత ప్రభుత్వ హయాంలో భార్యతారాపాతంగా అహంభావంతో వ్యవహరించిన వారిపై మాత్రమే చర్యలు ఉంటాయని తెలుపారు. తెలుగుదేశం పార్టీ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు పి.బి. రాజేంద్రప్రసాద్ (ఉయ్యాలూరు) కుమార్తె వివాహ నిర్మాణానికి చంద్రబాబు హాజరయ్యారు. ఉండవల్లిలోని తన వ్యక్తిగత కార్యాలయంలోను ఆయన పలువురు నేతలను కలిసారు. ఈ సందర్భంలో పోసాని ఆరెన్ అంజుల మీడియా ప్రస్తావించగా స్పందిస్తూ చట్టాన్ని దుర్వినియోగం చేయాలని భావించిన వారు ఆ పరిధిలోనే ఇబ్బందులు పడతారన్నారు. చట్టాన్ని అతిక్రమించి రోటీనే వచ్చినట్లు మాట్లాడి ఇప్పుడు సిద్ధులు చదివామంటే సరిపోదు కదా అన్నారు. తమపై ఎటువంటి సాక్షాలు, ఆధారాలు లేకుండా

ముఖ్యమంత్రినయ్యారు. మూడుసార్లు పెద్దగా ఇబ్బందులు లేవు. ఐదేళ్లలో రాష్ట్ర ఆర్థిక వ్యవస్థను నిర్దిష్టం చేయడంతో ఇబ్బందులు వస్తున్నాయి. సకాలంలో స్పందించి రాష్ట్రాభివృద్ధికి అన్ని విధాలా సహకారస్తున్న ప్రధాని మోడీని అభినందిస్తున్నాను నేను 9 సార్లు ఎమ్మెల్యే అయ్యాను. అప్పట్లో రోడ్డు కూడా ఉండేవి కాదు. ఎమ్మెల్యేకి కేవలం మిలటరీ జీపు, 3 గ్యాస్ కనెక్షన్లు ఇచ్చేవారు. నేను గౌరవంగా జరిగిన సభలు చూశాను. కానీ గత ఐదేళ్లలో సభలు ఎలా జరిగాయో అందరూ చూశారు. గత ప్రభుత్వ విధానాలు, మాజీ సిఎం జగన్, ఆయన పార్టీ నేతల గురించి ప్రస్తావిస్తూ కొరవసాగిన గౌరవసభగా చేస్తానని నేను చెప్పాను. ప్రతిపక్షహోదా ఇస్తేనే సభకుస్తాం, అసెంబ్లీ జరగ నిస్తామని చెప్పడం నా 40 రాజకీయ మిత్రుల మొదటిసారి చూశానని పునఃపాటింపారు. బడ్జెట్ ఆలోచన చేయలేదన్నారు. గత ప్రభుత్వ అసమర్థ పాలనతో రాష్ట్రంలో చాలా ఇబ్బందులు తలెత్తాయి. వ్యవస్థ నిర్దిష్టమైంది. డబుల్ ఇంజనీ సర్కారు అతిక్రమించి రోటీనే వచ్చినట్లు మాట్లాడి ఇప్పుడు సిద్ధులు చదివామంటే సరిపోదు కదా అన్నారు. తమపై ఎటువంటి సాక్షాలు, ఆధారాలు లేకుండా

అన్నమయ్య ప్రాజెక్టు పునర్నిర్మాణం లేదా?



భారీ వరదలకు కొట్టుకుపోయిన అన్నమయ్య ప్రాజెక్టు (ఫైల్)

బడ్జెట్ లో ఏవీ కేటాయింపులు?

ప్రాజెక్టు కొట్టుకుపోయి మూడు సంవత్సరాలవుతున్నా ఏవీ పురోగతి!

ప్రారంభించేందుకు జగన్ సర్కార్ తో జరిపిన సంప్రదింపులు సఫలం కాకపోవడంతో పనులు ప్రారంభించి చేపాలు ఎత్తేసింది. ఫలితంగా ప్రాజెక్టు కొట్టుకుపోయి మూడు సంవత్సరాలు కాపాడుకున్నా ఎక్కడ వేసిన గొంతు అక్కడే అన్నట్లు మారినది. టెండర్ల ప్రక్రియ తర్వాత ఎక్కడైతే కొట్టుకుపోయిన నేపథ్యంలో కాంట్రాక్ట్ డ్యాం నిర్మాణాలని ప్రతిపాదించారు. అయితే తెలంగాణలో మేడిగడ్డ ప్రాజెక్టు కుంగిపోయిన నేపథ్యంలో కేంద్ర జలసంఘం అన్నమయ్య ప్రాజెక్టు కాంట్రాక్ట్ డ్యాం నిర్మాణంపై కూడా సందేహాలు వ్యక్తం చేసింది. ఎందుకంటే అన్నమయ్య ప్రాజెక్టు చెయ్యరు నదిపై నిర్మించినట్లుగా, చెయ్యరు నదిలో ప్రస్తుతం స్పిల్ వే ఎక్కడైతే ఉన్న చోట సొరంగాలు పెట్టవలసి ఉన్నాయి. నాడు అన్నమయ్య ప్రాజెక్టు నిర్మాణంలో కూడా డ్రిలింగ్ గ్రౌండింగ్ పద్ధతిలో సొరంగాలలోకి లిఫ్టింగ్ సిస్టమ్ వంటల టన్నులు పంపిన తర్వాతే జత ఇబ్బంది లేదని ఎక్కడైతే నిర్మించారు. అలాంటి సొరంగాలు ఉన్న నది గట్టులో ఎక్కడైతే స్టానంలో పూర్తి >>2

ఉపాధ్యాయ బదలీలకు ప్రత్యేక చట్టం!

విజయవాడ, మార్చి 2, ప్రభాతవార్త: ఉపాధ్యాయ బదలీలకు ప్రభుత్వం ప్రత్యేక చట్టం తీసుకురాబోతోంది. శాసనసభ సమావేశాల్లో ముసాయిదా బిల్లును ప్రవేశపెట్టేందుకు చర్యలు చేస్తోంది. ఇందుకు సంబంధించి ఉపాధ్యాయ బదలీల నియంత్రణ ముసాయిదా చట్టం 2025ను ఆన్లైన్ లో ఉంచింది. బదిలీలను పారదర్శకంగా నిర్వహించేందుకు "సిఎన్ఐ-ఎస్. జి.వో.ఐ.ఎస్.ఎం (ఆంగ్లం చిన్నఅక్షరాలు) వెబ్సైట్ లో ముసాయిదాను అప్లోడ్ చేసినట్లు పాఠశాల విద్యాశాఖ సంచాలకులు విజయరామరాజు తెలిపారు. సులభంగా, సూచనలు ఆహ్వానిస్తున్నారు. ఈనెల ఏడో తేదీ సాయంత్రం ఐదు గంటలలోగా తమ సూచనలు, సలహాలను సంబంధిత వెబ్సైట్ కు పంపించాలి, తెలుగు, తెలుగు, ఇంగ్లీషు భాషల్లో ముసాయిదాను ఆన్లైన్ లో అందుబాటులో ఉంచారు. ప్రతి ఏడాది జూన్ ఒకటో తేదీ నుంచి ఆ తర్వాత ఏడాది మే 31 వరకు విద్యా సంవత్సరం పరిధిలోనే ఉంటుంది. బదిలీలకు అర్హులు, బదిలీలకు అర్హులను గమనిస్తూ ప్రధానోపాధ్యాయులు ఐదు విద్యా సంవత్సరాలు, ఉపాధ్యాయులు ఎనిమిదేళ్ల ఒకేచోట పనిచేస్తే బదిలీలకు అర్హులు ముసాయిదాలో పొందుపరిచారు. రాష్ట్రంలోని పాఠశాల లున్న ప్రాంతాలను నాలుగు కేటగిరీలుగా విభజించారు. బదిలీలలో ప్రత్యేక పాఠాంబ్లతో పాటు ప్రాధాన్యతలు నిర్దేశించారు. ఉపా >>2

మహిళాభివృద్ధికి ప్రత్యేక ప్రాధాన్యం

8 నుంచి రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా కుట్టు శిక్షణ కేంద్రాలు ప్రారంభం

రూ. 255 కోట్లతో పథకం అమలు: మంత్రి సవిత

విజయవాడ, మార్చి 2, ప్రభాతవార్త: చంద్రన్న పాలనలో మహిళా సంక్షేమం జరుగుతుందని రాష్ట్ర డిప్యూటీ సీఎం కేసేమ శాఖ మంత్రి ఎస్. సవిత స్పష్టం చేశారు. సమాజాభివృద్ధిలో మహిళల పాత్ర కీలకమని నమ్మిన వ్యక్తి సిఎం చంద్రబాబు నాయుడు అని తెలిపారు. విశ్వ దుశాణాలు, కుట్టు శిక్షణ, అగ్రబిల్లు, పాపాయిల్ తదితర విస్తృతాది వ్యాపారాలపై నడిపిస్తానని... ప్రపంచ ప్రఖ్యాతి గాంచిన కొండపల్లి బొమ్మలు, మంగళగిరి, ధర్మపరం బీరు, పూతరెకులు, చెక్క బొమ్మలు, పిల్లల ఆట బొమ్మలు తయారీలో భాగస్వాములను చేస్తోందన్నారు. దీనిలో భాగంగా ఈ నెల ఎని మిలో తేదీనే అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం అర్ధశతాబ్దం గమనిస్తూ ప్రధానోపాధ్యాయులు ఐదు విద్యా సంవత్సరాలు, ఉపాధ్యాయులు ఎనిమిదేళ్ల ఒకేచోట పనిచేస్తే బదిలీలకు అర్హులు ముసాయిదాలో పొందుపరిచారు. రాష్ట్రంలోని పాఠశాల లున్న ప్రాంతాలను నాలుగు కేటగిరీలుగా విభజించారు. బదిలీలలో ప్రత్యేక పాఠాంబ్లతో పాటు ప్రాధాన్యతలు నిర్దేశించారు. ఉపా >>2



చంద్రబాబునాయుడు నేతృత్వంలోని ఎన్డీయే ప్రభుత్వం మరో గుడ్ న్యూస్ తెలిపింది. అంతర్జాతీయ మహిళా దినోత్సవం సందర్భంగా మహిళలకు అర్థక మేలు కలిగే నిర్ణయం తీసుకుంది. బైలెంట్లో మహిళలకు శిక్షణ అందజేసి, వారికి కుట్టు మిషన్లు ఉచితంగా అందజేయనుంది. ఎన్నికల్లో ఇప్పటివరకు కుట్టుమిషన్లు, ఇప్పటికే సిఎం చంద్రబాబు నాయుడు >>2



ప్రమాదంలో నష్టపోయిన ఆటో, కారు

ఘోర ప్రమాదం ఆటోను ఢీకొన్న కారు పసికందుసహా నలుగురు మృతి

'అనంత' జిల్లాలో దుర్ఘటన

ఉరవకొండ, మార్చి 2 ప్రభాతవార్త: అనంతపురం జిల్లాలో ఘోర రోడ్డు ప్రమాదం జరిగింది. ఆదివారం సాయంత్రం కూడేరు మండలం కమ్యూని గ్రామంవద్ద ఆటోను కారు ఢీకొనడంతో ఆటోలో ప్రయాణిస్తున్న ఐదగు సరస్వతి (35), ఆమె 3 నెలల వయసుగల విద్యార్థినితోపాటు ఆమె అక్కలు ఐదగు నీలావతి (42) యోగేశ్వరి (40) మృత్యువాత పడ్డారు. ఈ ప్రమాదంలో అమ్మతం కుమార్, 2 సంవత్సరాల వయసుగల జ్యోతికృష్ణ, ఆటో డ్రైవర్ లోకేశ్ తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. మృతుల్లో ముగ్గురు సొంత అక్కలమ్మలు కావడం విశేషం. మృతులందరూ గాడ్ గెట్ల మండలం మార్కెట్ గ్రామస్థులు. మృతుల కుటుంబ సభ్యులు, పోలీసులద్వారా తెలిసిన వివరాల మేరకు వివరాలలో వెలితే... గార్లదిన్నె మండలం మార్కెట్ కు చెందిన ఐదగు సరస్వతి కుమార్ ఉరవకొండ మండలం రాయంపల్లి గ్రామానికి చెందిన సతీష్ తో దాదాపు మూడు సంవత్సరాల క్రితం వివాహమైంది. వీరికి ఇదవరకే 18 నెలల వయసుగల కుమార్తె జయశ్రీ కుమార్ గ్రామం నెలల క్రితం సరస్వతి మరో ఆడబిడ్డ విద్యుత్ తులన జన్మనిచ్చింది. ఈ క్రమంలోనే గ్రామంలో ఆటో మాట్లాడుకొని ఆమె తన అక్కలు నీలావతి, యోగేశ్వరి ఇతర కుటుంబ సభ్యులతో కలిసి మెట్టిపల్లి ఉరవకొండ మండలం లోని రాయంపల్లి గ్రామానికి బయలుదే >>2

'గీత' దాటుతున్న హైకోర్టులు!

న్యూఢిల్లీ, మార్చి 2: దేశంలోని కొన్ని హైకోర్టుల తీరును సుప్రీంకోర్టు మరోసారి అసహనం వ్యక్తం చేసింది. కోర్టులు తమ అధికార పరిధిని దాటిపోతున్నాయని, ఇది సరైన విధానం కాదని కోర్టు ఆగ్రహాన్ని వ్యక్తం చేసింది. గతంలో ఎన్నిసార్లు ఈ విషయం ప్రస్తావించినప్పటికీ, హైకోర్టులు దీనిని వట్టిబయటోలేదని సుప్రీం కోర్టు అసహనం వ్యక్తం చేసింది. నాల్గోటిల్స్ కంట్రోల్ బ్యూరో కేసుకు సంబంధించింది. అలహాబాద్ హైకోర్టు, ఒక వ్యక్తి మేలు కోసం రూ.5 లక్షలు పరిహారం చెల్లించాలని ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఈ నిర్ణయం సుప్రీం కోర్టు అసంతృప్తి వ్యక్తం చేసింది. హైకోర్టు ఇచ్చిన ఆ ఉత్తర్వులను తిరస్కరించమని కోర్టు ఆదేశాలు జారీ చేసింది. ఈ



సుప్రీంకోర్టు ఆగ్రహం పరిధిని ఉల్లంఘించడం సరికాదంటూ వ్యాఖ్య

కేసులో, వ్యక్తి జిల్లా కోర్టు ద్వారా విడుదలైన తర్వాత హైకోర్టు అతని పెండింగ్ జెయిల్ దరఖాస్తుపై విచారణ జరిపింది. దరఖాస్తుకు ఇకపై ప్రామాణికత ఉండదని వెల్లడించారు. అయితే ఒకసారి వ్యక్తి విడుదలైతే ఆ తర్వాత జెయిల్ దరఖాస్తుకు ఏవీ విలువ ఉండదని సుప్రీం కోర్టు స్పష్టం చేసింది. ఈ వ్యవహారం పై విచారణ జారీ చేయడం తగదని సుప్రీం కోర్టు హైకోర్టుకు సూచించింది. జస్టిస్ నంజుమ్ కరోల్ మరియు జస్టిస్ మన్మోహన్ ధర్మాసనం హైకోర్టు జోక్యం చేసుకోవడంపై తీవ్ర అసంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. ఒకసారి వ్యక్తి విడుదలైతే, జెయిల్ దరఖాస్తుకు ఇకపై విలువ ఉండదని వెల్లడించారు. కోర్టు ఇందులోని తప్పులు పరిశీలిం, >>2

విజయవాడ కనకదుర్గ ఆలయంలో 8 కీలక ఫైళ్లు గల్లంతు

విజయవాడ, మార్చి 2, ప్రభాతవార్త: విజయవాడ శ్రీకనకదుర్గమ్మ దేవస్థానంలో అత్యంత కీలకమైన 8 ఫైళ్లు గల్లంతునట్లు ఆది కారులు గుర్తించారు. గతంలో పని చేసిన ఇ.బి నిర్దిష్టం కారణంగానే ఈ పరిస్థితి ఏర్పడిందని వివరాలు వినిపిస్తున్నాయి. గల్లంతున పైకే వ్యవహారంపై ఇ.బి, దేవదాయ శాఖ కమిషనర్ కె. రామచంద్రమోహన్ సంబంధిత విభాగాలకు చెందిన అధికారులను వివరాలు అడిగి తెలుసు కున్నారు. ఇటీవల ఇ.బి పైకే పరిశీలించిన క్రమంలో ఈ విషయాన్ని గుర్తించారు. దాంతో ఆయన ఫైళ్ల గల్లంతు విషయంపై సంబంధిత అధికారుల నుంచి వివరాలు >>2

మళ్లీ చక్రం తిప్పుతున్న 'మాజీ'లు!

సంచలనం, మార్చి 2 ప్రభాతవార్త : సచివాలయం అన్ని విధాలా చితికిపోయిన ఆంధ్రప్రదేశ్ ను ఒడ్డున పడేయడానికి సిఎం చంద్రబాబు నాయుడు, ఆయన తనయుడు మంత్రి నారా లోకేశ్ రేయంబవళ్లు పనిచేస్తుంటే కొందరు మంత్రులు మాత్రం దీపం ఉన్నప్పుడే ఇల్లు చక్కదిద్దుకునే పనిలోపడ్డారు. రాష్ట్రాభివృద్ధి కంటే వ్యక్తిగత అభివృద్ధికి పెద్దపీట వేస్తున్నారు. ఈ క్రమంలో పార్టీ, ప్రభుత్వ అధినేత సూచనలు, హెచ్చరికలను సైతం బేజాతరు చేస్తున్నారు. మాన, ప్రాణ, ఆస్తులు సర్వస్వం పోగొట్టుకొని పార్టీని అధికారం లోనికి తీసుకొచ్చిన తెలుగుతమ్ముళ్లను, కార్యకర్తలను పక్కనబెట్టేసి, రాజకీయబద్ధ శత్రువైన గత వైఎస్సార్ ప్రభుత్వం పెద్దలు, మంత్రులతో అంబ కాగిన ఉద్యోగులు, అధికారులను పేషెంట్ నియమిస్తున్నారు. ఇప్పుడు ఈ అంశంపై రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా చర్చకు దారితీసింది. 2019-24 ఐదు సంవత్సరాలు టిడిపి ఉనికిలోనే ప్రశ్నార్థకం చేసిన విషయం తెలిసింది. ఆ ఐదేళ్ల పాల్లోని కాపాడుకోవడానికి కిందిస్థాయి కార్యకర్తల నుంచి రాష్ట్రస్థాయి నాయకుల వరకు పడరాని పొట్టు పడ్డారు. సిఎం చంద్రబాబు సహా కింజరపు అన్నయ్యలు, కొల్ల రవీంద్ర, పట్టాభి సహా ఎందరో నాయకులు, కార్యకర్తలు జైలు పాలయ్యారు. ఒకవైపు అధికార పార్టీ వేధింపులు తట్టుకుంటూనే పార్టీని బలోపేతం చేసుకున్నారు. జనసేనాని పవన్ కల్యాణ్, బిజెపి సహకారంతో వైఎస్సార్ గాని ఓడించి, పసుపు జెండాను ఎగురవేశారు. ఇంటి బిచ్చంపందక పరిస్థితులు నుంచి అధికారంలోకి వచ్చిన టిడిపి పెద్దలు ప్రజలకు అభివృద్ధి, సంక్షేమ పాలన అందించాలని



మెల్లి బిడ్డి కూలిపోతే 134 మంది చనిపోయారు.. పిఎం మోడీ ఎందుకు పోలేడు?

కొండగట్టు ప్రమాదస్థలానికి కెసిఆర్ ఎందుకు పోలేడు?

పిసిసి వర్కొగ్గ ప్రెసిడెంట్ జగ్గారెడ్డి

హైదరాబాద్, మార్చి 2. ప్రభాతవార్త: మెల్లి బిడ్డి కూలిపోతే 134 మంది చనిపోయారు..మోడీ ఎందుకు పోలేడు అని రఘునందన్ రావు అడిగావా? కొండగట్టులో 65 మంది చనిపోతే కెసిఆర్ వెళ్లేలేకపోయినప్పుడు హాంకీకాపు గొంతు ఎందుకు మూగిపోయిందని అని పిసిసి వర్కొగ్గ ప్రెసిడెంట్ జగ్గారెడ్డి అన్నారు.

హాతపు వెచ్చారు. మీ పార్టీలో ఏం క్రమశిక్షణ ఉంది? అని అయిన నిలదీశారు. 'బిజెపిలో' శిక్షణ లేదు క్రమశిక్షణ లేదు ప్రెసిడెంట్ ఉండగానే, ఇంకా కొత్త వ్యక్తి వస్తున్నాడు అని మీ పార్టీ వాళ్ళ చెప్పన్నారు. క్రమశిక్షణ పార్టీ మాది అని గొప్పలు నరుకు తారు కదా, కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి గురించే మీ పార్టీలో మీరే మాట్లాడు కుంటున్నారని మీరే క్రమశిక్షణలో లేరు. మాకేం చెప్పారు? అని జగ్గారెడ్డి అన్నారు. సొరం గంలో బిక్కుకున్న 8 మంది నీ కాపాడేందుకు మంత్రి ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి, నల్గొండ జిల్లా ఎంపీలను లు,మంతలు

ప్రయత్నం చేస్తున్నారని అయిన అన్నారు. గల్లంతైన ఎనిమిది మంపాజాలతో ఉన్నారా? లేదా? ముఖ్యమంత్రితోపాటు ప్రజలు కూడా చింతిస్తున్నారని ఇది అందరం బాధ వదలే సంఘటన అయిన అన్నారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అదేకాలంలో మంత్రి ఉత్తమ కుమార్ రెడ్డి ఎనిమిది రోజులుగా ఎన్ఎల్బీనీ కి వెళ్తున్నారని గుర్తుచేశారు. మోడీ కూడా సీఎం కాల్ చేయడం జరిగిందని కేంద్రం కూడా సహకారం అందిస్తున్నదని అయిన తెలిపారు. ప్రాణాలతో ఎనిమిది మంది

బయటకు వస్తూ బాగుండు అనే కోరుకుంటున్నాం అని అయిన అన్నారు. అధికారులు కూడా జాగ్రత్తగా సారంగంలోకి వెళ్లి రిస్క్ అవరేషన్ చేస్తున్నారు. ఖైరోసిన్ ఘాతిన వడకుండా ఉండాలని కాంగ్రెస్ ఎన్ ఎల్ బి సి వసలు మొదలుపెట్టింది అని గుర్తుచేశారు. వదళ్లలో కేసిఆర్ పోతే పని చేశారు కానీ ఎన్ ఎల్ బి సి పూర్తి చేయలేక పోయారు అని అనేవడం చెందారు. రాహుల్ గాంధీ నాయకత్వంలో తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ కి అధికారం లోకి వచ్చింది అని అయిన అన్నారు. సీఎం రేవంత్ అయ్యాక వెల్లిబిబ్బినీ సీ పూర్తి చేయాలని లక్ష్యం పెట్టుకొన్నారు.ఉత్తమ, జానారెడ్డి, కోమటిరెడ్డి సహకారంతో సారంగం పనులు పూర్తిచేసి 3 నుండి 4 లక్షల ఎలరాలకు సీళ్లు ఇవ్వాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తాపత్రయం పడుతున్నారని అన్నారు.



శ్రీభక్త రామదాసు జయంతి ఉత్సవాలను ప్రారంభిస్తున్న డిప్యూటీ సీఎం భట్టి విక్రమార్కు. చిత్రంలో మంత్రులు పాపం ప్రభాకర్, సీతక్క

కళలు, కళాకారులను చిత్తశుద్ధితో ప్రోత్సహిస్తాన్న సర్కారు

ఉగాదికి గద్దర్ తెలంగాణ సినిమా పురస్కారాలు

హైదరాబాద్ (స్పెషియల్), మార్చి 2. ప్రభాతవార్త: కళలను, కళాకారులను చిత్తశుద్ధితో ప్రోత్సహిస్తున్న ప్రజా ప్రభుత్వం మనదని, ఇకపై ప్రతి యేడాది ప్రభుత్వం భక్త రామదాసుగా పిలువబడే కంపర్ గోపన్న జయంతి ఉత్సవాలను ఘనంగా నిర్వహిస్తుందని ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమార్కు చెప్పారు. పచ్చే ఉగాది పండుగరోజున గద్దర్ తెలంగాణ సినిమా అవార్డుల ప్రదానోత్సవం జరుగుతుందని అయిన తెలిపారు. రాష్ట్ర సంగీత నాటక అకాడమీ అధ్యక్షులతో ఆదివారం ఎల్బీ ఇండ్లో స్టేడియంలో శ్రీభక్త రామదాసు 392వ జయంతిలో అయిన ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని ప్రసంగించారు. కళాకారులను ప్రభుత్వం ప్రోత్సహిస్తున్నదని, కళారంగ అభివృద్ధికి ప్రోత్సహించిన మందిగానే సంగీత నాటక కళాకారులకు అవార్డులు ఇవ్వనున్నామని తెలిపారు. మంత్రి పాపం ప్రభాకర్ మాట్లాడుతూ భగవంతుడు అందరికీ కళాప్రతిభ ఇవ్వలేదని, కొంతమంది అద్భుతమంతలులే అవకాశం కల్పించారని, భగవంతుడు ఇచ్చిన కళలను ప్రజలకు వంది నమాజ విశాసానికి దోహదపడాలని పిలుపునిచ్చారు. మంత్రి సీతక్క మాట్లాడుతూ కళాకారులు అందరంగా ఉంటే రాష్ట్రం సువికసం, సస్పెన్షియంగా ఉంటుందన్నారు. రాష్ట్ర సంగీత, నాటక అకాడమీ ఛైర్మన్ ఎన్.ఎ.ఎ.ఎ. అలవర్షి డా. అలవర్షి పుంజాల మాట్లాడుతూ మే 4న త్యాగరాజస్వామి జయంతిని కూడా ప్రభుత్వం పెద్దపెత్తున నిర్వహిస్తున్నదని చెప్పారు. కార్యక్రమంలో చట్టశ్రీ డా.యె.యె. వెంకటేశ్వరరావు, చట్టశ్రీ డా.శోభారాజ్, చట్టశ్రీ ఉమామహేశ్వర తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల ఫలితాలతో మారనున్న రాజకీయ సమీకరణాలు : జాజుల

హైదరాబాద్, మార్చి 2. ప్రభాతవార్త: ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల ఫలితాల్లో టీఎంపీ అభ్యర్థుల కచ్చితంగా విజయం సాధించిన, ఈ విజయంతోనే తెలంగాణ రాష్ట్ర రాజకీయాల్లో రాజకీయ సమీకరణాలు మారనున్నట్లు టీఎంపీ సంచలనం సంఘం జాతీయ అధ్యక్షులు జాజుల శ్రీనివాస్ గౌడ్ విశ్వాసం వ్యక్తం చేశారు. ఆదివారం టీఎంపీ భవన్లో ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల ఓటింగ్ నరే, సోమ వారం వెలువడే ఫలితాలపై టీఎంపీ సంఘం నేతలను సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల్లో వివిధ రాజకీయ పార్టీలు, ఉపాధ్యాయ యూనియన్లు, ఓటర్లను ముఖ్య పాత్ర పోషించిన వారిని కోట్ల రూపాయిల ఖర్చు చేశారని అయినప్పటికీ మెజారిటీ ఓటర్లు టీఎంపీ వారు వైపు నిలిచారని పేర్కొన్నారు. ఈ మాటల నియోజక వర్గాల్లో నుండి పూల రవీందర్, ప్రసన్న హరికృష్ణ, మాల్య కోమరయ్యలు గెలిచి చరిత్ర సృష్టించారని అయిన టీఎంపీ వ్యక్తం చేశారు. ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల ఫలితాల అనంతరం గెలుపొందిన ముగ్గురు టీఎంపీ అభ్యర్థులతో హైదరాబాద్ లో లక్షల మందితో విజయోత్సవం చేసేందుకు టీఎంపీ సంచలనం సంఘం సూచించింది. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో టీఎంపీ రాజ్యాధికారాన్ని సాధించి తీరుతామని శ్రీనివాస్ గౌడ్ డిమాండ్ చేశారు. ఈ సమావేశంలో టీఎంపీ సంఘం జేసిన కన్వెన్షన్ బాలగోని బాబుల గౌడ్, టీఎంపీ ఫైనల్ పేజీల అధ్యక్షులు డాక్టర్ విజయభాస్కర్, టీఎంపీ యువజన సంఘం అధ్యక్షులు కనకాల శ్యామలకుమార్, టీఎంపీ నేతలు జాజుల లింగం, భాస్కర్, లింగస్వామి, నరేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నేటి నుంచి ఇ సెట్ దరఖాస్తుల స్వీకరణ ప్రారంభం

మే 12న పరీక్ష నిర్వహణ

హైదరాబాద్, మార్చి 2. ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలోని ప్రభుత్వ, ప్రైవేటు ఇంజనీరింగ్ కాలేజీల్లో బీఈ, బీటెక్, బీ పాస్టర్స్ కోర్సుల్లో ద్వితీయ సంవత్సరం(లేవల్) ఎంట్లో ప్రవేశాలు కోసం నిర్వహించే ఈసెట్-2025 సంబంధించిన దరఖాస్తులను నేటి(సోమవారం) మార్చి 3) నుంచి స్వీకరించనున్నారు. దరఖాస్తులను ఆన్లైన్లో స్వీకరించనున్నారు. ఇందుకు సంబంధించిన నోటిఫికేషన్ పిల్లవారి 25న జారీ చేసిన విషయం తెలిసింది. ఈ సెట్-2025ను మే 12న నిర్వహించనున్నారు. ఉస్మానియా విశ్వవిద్యాలయం ఈ సెట్-2025ను నిర్వహించనుంది. నేటి నుంచి ఏప్రిల్ 19 వరకు దరఖాస్తులను ఆన్లైన్లో స్వీకరించనున్నారు. మే 12న పరీక్షను నిర్వహించనున్నారు. ఎస్సీ, ఎస్టీ, దివ్యాంగ అభ్యర్థులకు పరీక్ష ఫీజు రూ. 500 కాదు. ఇతర కేటగిరీల విద్యార్థులకు రూ. 900గా నిర్ణయించారు. పరీక్షను ఉదయం 9 గంటల నుంచి 12 గంటల వరకు నిర్వహిస్తారు. ఈసెట్, ఈజెఈ, సీఎస్ఈ, ఈఈఈ, సిపిల్, ఎంఈసీ, సీపాఎస్, మైనింగ్, ఎంఈటీ, పీహెచ్ఎం, డిఎస్ఎం కర్సల్లో ప్రవేశాలను తీసుకోనున్నారు.

ప్రభుత్వ సహకారం కోసం గిరిజన సహకార సంస్థ ఎదురుచూపులు

హైదరాబాద్, మార్చి 2. ప్రభాతవార్త: అటవీ ఉత్పత్తులను సేకరించి, ప్రాసెస్ చేసి, మార్కెట్లో విక్రయించడం ఆదాయం సమకూర్చడం కోసం గిరిజనలకు అందగా నిలిచేందుకు గిరిజన సహకార సంస్థ (జిసీసీ) తోడ్పడుతుంది. గిరిజన కార్పొరేషన్లో సుమారు 300 మంది సీనియర్లను పనిచేస్తున్నారు. వీరందరి భాగస్వాములను చేస్తూ అనేక విధానాలు వారికి ఉపాధి కల్పించే అవకాశం ఉంటుంది. కానీ గత కొద్దికాలంగా ప్రభుత్వం గిరిజన సహకార సంస్థకు నిధులు సమకూర్చక పాపంపాతం సంస్థకు సంబంధించిన కార్యకలాపాలు నిలిచిపోయిన గిరిజన సంఘం నేతలు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. నిధులు కేటాయింబాలని పలు మార్లు ప్రభుత్వానికి విజ్ఞప్తి చేసిన ఎటువంటి ప్రయోజనం ఉండటం లేదని వారు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. సరైన సమయంలో ప్రభుత్వం నిధులు విడుదల చేయక పోతే తాము ఏమీ చేయలేదని అధికారులు అంటున్నారని వారు చెబుతున్నారు. నిధుల కొరత కార్పొరేషన్ మనగడం ఆగమ్యగోచరంగా మారతోందని వారు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. నిధులు లేక పోవడంతో జిసీసీ కార్యకలాపాలు నిలిచిపోయినట్లు సంఘం నేతలు వాపోతున్నారు. కార్పొరేషన్ మనదగ్గ సాగాలంటే ఎంత లేదన్నా కనీసం రూ.30 కోట్లు అవసరం అవుతున్నట్లు అన్నారు. రానున్న బడ్జెట్ సమావేశాల్లో అయినా నిధులు కేటాయింబాలనే ఆశతో అందరూ సంబంధించిన ప్రతిపాదనలను సిద్ధం చేస్తున్నట్లు అధికారులు చెబుతున్నారని వారు అంటున్నారు. నిధుల కొరత కారణంగా గత సంవత్సరం నుంచి ఉత్పత్తుల సేకరణ కూడా నిలిచిపోయిందని,కేవలం సంఘం వైపున తయారు చేస్తున్న ప్రక్రియ మాత్రమే నడుస్తుందని వాటివని కూడా మార్కెట్లో విక్రయించడం లేదని చెబుతున్నారు. ఆ సబ్జులను కేవలం ప్రభుత్వ హస్తాధిక్తం మాత్రమే పంపిణీ చేస్తున్నట్లు వారు చెబుతున్నారు. దాంతో అదాయం కూడా అంతంత మాత్రంగానే వస్తుంటున్నారని జిసీసీలో పనిచేస్తున్న సుమారు 300 మంది సీనియర్లకు కూడా వేతనాలు ఇచ్చేందుకు కూడా నిధులు లేవంటున్నారు. ప్రభుత్వం ప్రత్యేక చొరవ తీసుకుని జిసీసీ సమస్యలను పరిష్కరించాలని కోరుతున్నారు. దీని మనగడం కోసం ప్రత్యామ్నాయ ప్రయోజనాల చేయాలని వారు డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

మెట్రిక్కు నిధులు తెప్పించలేని అశక్తుడు కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి

ఎమ్మెల్యే బల్లూరి వెంకటే

హైదరాబాద్, మార్చి 2. ప్రభాతవార్త: హైదరాబాద్ నుంచి కేంద్రమంత్రిగా ప్రాతినిధ్యం వహిస్తూ కనీసం మెట్రిక్కులకు నిధులు కూడా తెప్పించలేని అశక్తుడు కిషన్ రెడ్డి అంటూ ఎమ్మెల్యే బల్లూరి వెంకటే ఒక పత్రికా ప్రకటనలో విమర్శించారు. హైదరాబాద్ నుంచి కేంద్రమంత్రిగా ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్న హైదరాబాద్ అభివృద్ధికి ఏమీ చేయని కిషన్ రెడ్డికి మద్దతుగా మరో కేంద్రమంత్రి కింజంజయ రామ్మోహన్ నాయుడు మద్దతుగా మాట్లాడటం సరికాదని పేర్కొన్నారు. కేంద్ర మంత్రి ఎవరో ఇచ్చిన (లీగ్) అదీ బిజెపి అఫీసులో తయారు చేసినది దానిని చదివే ముందు మీరైనా స్పష్టత తీసుకొని మాట్లాడితే బాగుండుని రామ్మోహన్ నాయుడుకు నూచించారు. కేంద్రమంత్రిగా అవగాహనలేకుండా చేసిన వ్యాఖ్యలను రామ్మోహన్ వెనక్కి తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు.రాష్ట్రం నుంచి రెండు సార్లు ఎంపీకై కిషన్ రెడ్డి కేంద్రప్రభుత్వంకు జటు రాష్ట్ర ప్రభుత్వంకు వారధిగా ఉంటు తెలంగాణకు అయిన ఏం చేశారని ప్రశ్నించారు. దివంగత ముఖ్యమంత్రి రాజశేఖర్ రెడ్డి హయాంలోనే హైదరాబాద్ లో ఇటీవల అభివృద్ధి చెందింది. రాజ్ కేంద్రం ఇటీవల హైదరాబాద్ కు వచ్చారు. కేంద్రమంత్రి రామ్మోహన్ నాయుడు ఏం మాట్లాడుతున్నారో అయినకే అత్యం కాలేదని దేశంలో ఇటీవల రంగం పరిశ్రమ రంగంగా అభివృద్ధి పరచేలా రాజ్ కేంద్రం ప్రధానిగా అభివృద్ధిచేశారని తెలిపారు.

డ్రైవర్ నిర్లక్ష్యంతో ఇద్దరి దుర్మరణం మరో ఇద్దరికి తీవ్రంగా

చిట్టల రూరల్, మార్చి 2. ప్రభాతవార్త: కంప్లెక్స్ లో లారీ డ్రైవర్ నిర్లక్ష్యం కారణంగా ఇద్దరు మృతి చెందారు. నల్గొండ జిల్లా చిట్టల మండలం పెద్దకాపర్తి గ్రామం స్టేట్ వద్ద జాతీయ రహదారిపై ఆదివారం తెల్లవారుజామున జరిగిన ట్రాక్ ప్రమాదంలో ఇద్దరు వ్యక్తులు మృతి చెందారు.. మరో ఇద్దరు వ్యక్తులకు తీవ్రంగా అవుతూ ఉంది. పోలీసులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. పెద్దకాపర్తి వద్ద జాతీయ రహదారి విస్తరణ నిర్మాణం పనులు జరుగుతుండగా ఆదివారం తెల్లవారుజామున హైదరాబాద్ నుంచి విజయవాడ వైపు వాహనం వెళ్తున్నాడు. దీన్ని గమనించిన కంప్లెక్స్ లో లారీ వేగంగా దూకుతు రావడంతో ముందుగా వెళ్తున్న డ్రైవర్ కారును వేగంగా వెనుక నుంచి డీకాబింగ్ చేశారు. దీంతో కారు ముందున్న ట్రాక్ వెళ్లి బస్సు కిందకు దూకుతుపోయి సీజునుజ్జయింది. ఈ ఘటనలో కారులో ప్రయాణిస్తున్న నయ్యర్ల నవాజ్ (28) మహర్షి జాకెట్ (28)లు తీవ్రంగా అవుతూ ఉండడం మృతి చెందారు. వీరితో పాటుగా కారులో వెనుక కూర్చున్న నయ్యర్ల షోయబ్, సల్మాన్ అనే వ్యక్తులకు తీవ్రంగా అవుతూ ఉంది. మృతదేహాలతో పాటుగా ప్రమాదంలో తీవ్రంగా గాయపడిన వారిని బీకెట్ నిమిత్తం నల్గొండ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలించారు. నల్గొండకు చెందిన వీరంతా నల్గొండలోని బొట్టుగూడలో ఓ వెల్లింగ్ పాస్ నడుపుతున్నారు. వీరంతా కలిసి శనివారం సాయంత్రం హైదరాబాద్ వెళ్లి గోపల్ వసుల నిమిత్తం కారులో వెళ్లి పనులు ముగించుకుని తిరిగి ఆదివారం తెల్లవారుజామున నల్గొండకు వస్తున్న క్రమంలో ఈ ప్రమాదం చోటుచేసుకుంది. ప్రమాదం జరిగిన ఘటనలో వాహనాలు ఒకదానిని కొకటి ఢీకొని కంప్లెక్స్ లో లారీ, రెండు ట్రాక్ వెళ్లి బస్సులు, రెండు కార్లు ద్వారా నడుచుతున్నాయి. తెల్లవారుజామున ఈ ఘటన చోటుచేసుకోవడంతో రెండు, మూడు గంటలవరకే జాతీయ రహదారిపై ట్రాఫిక్ కు అంతరాయం ఏర్పడింది. పోలీసులు, ఎన్ టెంపెటె సిబ్బంది అక్కడికి చేరుకుని ట్రాఫిక్ ను నియంత్రించారు. మృతుల బంధువుల ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నట్లు చిట్టల ఎస్ఐ నరేష్ రెడ్డి ధృఢపించారు.



ధర్మాపట్టణ ప్రసంగిస్తున్న రాష్ట్ర కంట్రీబ్యూటర్ పెన్షన్ స్కీం ఎంప్లాయిస్ యూనియన్ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు సీతప్రభు

యునిఫైడ్ పెన్షన్ స్కీంను ఉపసంహరించుకోవాలి

రాష్ట్ర కంట్రీబ్యూటర్ పెన్షన్ స్కీం ఎంప్లాయిస్ యూనియన్ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు సీతప్రభు

హైదరాబాద్ (ధర్మాపట్టణ), మార్చి 2. ప్రభాతవార్త: కేంద్ర రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు నష్టం కలిగించే యూనిఫైడ్ పెన్షన్ స్కీం (యుపీఎస్)ను ఉపసంహరించుకోవాలని తెలంగాణ రాష్ట్ర కంట్రీబ్యూటర్ పెన్షన్ స్కీం ఎంప్లాయిస్ యూనియన్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు సీతప్రభు డిమాండ్ చేశారు. ఆదివారం ఆదివారం ధర్మాపట్టణలో తెలంగాణ రాష్ట్ర కంట్రీబ్యూటర్ పెన్షన్ స్కీం ఎంప్లాయిస్ యూనియన్ అధ్యక్షులతో యూపీఎస్ వ్యతిరేకంగా డిమాండ్ చేస్తూ పెద్ద ఎత్తున ధర్మాపట్టణ ఇన్ఫోసెంటర్. ఈ సందర్భంగా అయిన మాట్లాడుతూ యూపీఎస్ విధానం కార్యకర్తలకు ధన ప్రమాదం కొనసాగిందని వ్యాఖ్య చేసారు. పది సంవత్సరాలుగా సీపీఎస్ వద్దని, ఓపీఎస్ మాత్రమే సామాజిక భద్రతను చేకూర్చుతుందని పోరాటం చేస్తూ ఉంటే ఇప్పుడు యూపీఎస్ విధానం తెచ్చి, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగులను గందరగోళానికి గురి చేస్తున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. యూపీఎస్ విధానాన్ని వ్యతిరేకిస్తూ ఏప్రిల్ 1న ఖాళీదేగా పరిగణించి, దేశంలోని ప్రతి జిల్లాలో కార్యకర్తలను ఏకైకంగా ఇన్ఫోసెంటర్ జరుగుతుందని, అదే ఏడాది మే 1న చలో ఢిల్లీ కార్యక్రమం, సెప్టెంబర్ 1న హైదరాబాద్ లో ఉద్యోగ ఉపాధ్యాయులు సామాజిక సెలవుల పెట్టి లక్ష కలాలతో కవాతు నిర్వహిస్తున్నామని వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి కలల శ్రీకాంత్, నాయకులు నరేష్ రెడ్డి, కూరాలకు శ్రీనివాస్, ఇన్ఫోసెంటర్, పోలీసులు, మన్యూనల్ పబ్లికేషన్, సరెండర్రావు, శ్యాంసుందర్, కేశవ్, మల్లి కార్మిన్, దేవయ్య, గద్దం వెంకటేశ్, అవునుసారి రవి, సోమనాథ్, శ్రీకాంత్ నాయక్, పవన్, లచ్చిరాం, జిల్లా బాధ్యులు పాల్గొన్నారు.

మీనాక్షి నలరాజన్ రాకతో బిఆర్ఎస్ నేతల్లో ఆవలించిన భయం

రాజీవ్ పంచాయతీ సంఘటన ఛైర్మన్ రాచమల్ల సీద్దిక్ఖర్

హైదరాబాద్, మార్చి 2. ప్రభాతవార్త: మీనాక్షి నలరాజన్ రాష్ట్రానికి ఇంజనీర్ కానీ బిఆర్ఎస్ నేతలతో భయం ఆవలించినది రాజీవ్ పంచాయతీ సంఘటన సందర్భంగానే అని రాచమల్ల సీద్దిక్ఖర్ అన్నారు. ఆదివారం గాంధీభవన్ లో బిఆర్ఎస్ మాట్లాడుతూ ఉత్తరభాషలు కలిగిన మీనాక్షి నలరాజన్ను కెటిఆర్ కింపవరుస్తూ మాట్లాడటం తగదని అన్నారు.

కెటిఆర్ వెంటనే మీనాక్షి నలరాజన్ను క్షమాపణ చెప్పాలని కోరారు. తెలంగాణ చరిత్ర కెటిఆర్ కు తెలియదని సోనియా గాంధీ తెలంగాణ ఇన్స్ మంత్రి అయిన చరిత్ర కెటిఆర్ ది అని అయిన ఎద్దేవా చేశారు. కాంగ్రెస్ పార్టీలో నెహ్రూ నుంచి సోనియాగాంధీ వరకు ఆఫ్టెన్ పదవులను ప్రాణాలను త్యాగం చేసి పనిచేస్తున్నారని చరిత్రను నెమరేసుకొన్నారు. గత పార్లమెంట్ ఎన్నికలలో ఎవరిని అడిగినా కూడా అమె పోటీ చేయకుండా పోటీ కోసం పనిచేసిన ఘనత మీనాక్షిని అయిన కొనియాడు.

ఎన్ఎస్ఐయం నుంచి అమె గాంధీ భావాజ్ఞాంతో నిబద్ధుడంగా ఆచరిస్తూ జీవితాన్ని మీనాక్షి నలరాజన్ కొనసాగిస్తున్నారని అన్నారు. మీనాక్షి నలరాజన్ వ్యాఖ్యలను ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి ఆపాదించి కెటిఆర్ వ్యాఖ్యలు చేయడం సరైనది కాదని అన్నారు. కాంగ్రెస్ ను, ఇంకా ఎవరినైనా తెలంగాణ ప్రజలు గెలిపిస్తారని రాష్ట్రాన్ని దోచుకున్న మిమ్మల్ని వచ్చే బిడ్డికి కూడా ఫామిలీగా తీసుకోవడం చేస్తారని అయిన జోన్స్యం అన్నారు. ఇప్పటికైనా సోయ తెచ్చుకొని మాట్లాడాలని హాతపు చెప్పారు.

అంగన్ వాడీల్లో మెనూ మార్పు.. అదనంగా పాలు, మిల్కెట్స్

హైదరాబాద్, మార్చి 2. ప్రభాతవార్త: తెలంగాణలోని అంగన్ వాడీ కేంద్రాల్లోని పిల్లలకు మెనూ మార్పునుంది. ప్రస్తుతం ఇస్తున్న వాటితో పాటు, అదనంగా పులింత బలవర్ధకమైన ఆహారాన్ని అందించాలని మహిళాభివృద్ధి, శిశు సంక్షేమ శాఖ భావిస్తోంది. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా పట్టణ, గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో కలిపి మొత్తం 35,700 అంగన్ వాడీ కేంద్రాలు ఉండగా, వీటిల్లోని పిల్లలకు ప్రస్తుతం బియ్యం, కనీసం 35,700 అంగన్ వాడీ కేంద్రాలలో ఇస్తున్నారు. అయితే దీనికి అదనంగా పాలు, మిల్కెట్స్ అందజేయాలని (సాక్స్)ను

కూడా ఇవ్వాలని నిర్ణయించింది. ఇందుకు గాను ఈ బలవర్ధకమైన మిల్కెట్స్ సాక్స్ తయారీ బియ్యం, పులింత మహిళా సంఘాలకు కేటాయింబాలని భావిస్తోంది. వీటి నిమిత్తం వచ్చే 2025-26 వార్షిక బడ్జెట్లో కేటాయింపులు జరపనున్నారు. వీటి ద్వారా గర్భిణులు, బాలింతలకు ఒక పూట భోజనం, రోజుకొక కోడిగుడ్డు, 200 మిల్కెట్స్ పాలను అందిస్తున్నారు. 6 నెలల నుంచి 3 ఏళ్ల వరకు చిన్నారులకు ఒక చోరేవం రేషన్ కింద) వారానికి 4 గుడ్డు చొప్పున నెలకు 16 గుడ్డును,

నెలకు రెండున్నర కిలోల బియ్యం, సాక్స్ అందిస్తున్నారు. బంపర్ తక్కువైన పిల్లలకు బియ్యం, పులింత వైపు చేరుకోలేక రోజుకొకటి బియ్యం నెలకు 30 గుడ్డు ఇస్తున్నారు. 3 నుంచి 5 ఏళ్ల వరకు పిల్లలకు ఒక పూట భోజనం, ఉదయం ఒక గుడ్డు, సాయంత్రం సాక్స్ (కుర్రుకే వంటి వాటిని) ఇస్తున్నారు. సాయంత్రం పూట అందించే కుర్రుకే వంటి వాటి బదులుగా మిల్కెట్స్ తో చేసిన సాక్స్, పాలు పిల్లలకు ఇవ్వాలని అధికారులు ప్రస్తుతం నిర్ణయించారు.

పంట రుణాలకు రైతు భరోసా సొమ్ము

హైదరాబాద్, మార్చి 2. ప్రభాతవార్త: ప్రస్తుత యాసంగి సీజనుకు సంబంధించి ప్రభుత్వం విడుదల చేస్తున్న రైతు భరోసా సొమ్మును కొన్ని బ్యాంకులను పంట రుణాలకు జమ చేసుకుంటున్నారని వివరించారు వెల్లెవెత్తుతున్నాయి. ప్రభుత్వం సాయం రావడంతో యాసంగి పంట బంధులకు అవసరం అవుతాయని ఎంతో ఆశతో బ్యాంకులకు వెళ్లి రైతులకు తీవ్ర నిరాశ పెడుతున్నారని. యాసంగి సీజనుకు పంట రుణాలకు సాయం కింద అర్హులైన రైతుల బ్యాంకు ఖాతాల్లో ఎకరానికి 6 వేల రూపాయల చొప్పున రాష్ట్ర

ప్రభుత్వం జమ చేసింది. అయితే వాటిని రైతుల చేతికి రాకుండా బ్యాంకులు అడ్డుకుంటున్నాయి. రైతులు తీసుకున్న రుణాలకు, వాటికయ్యే వడ్డీలకు గాను రైతు భరోసా సొమ్మును జమ చేసుకుంటున్నట్లు వివిధ జిల్లాల్లో ఫిర్యాదులు ప్రభుత్వం సాయం రావడంతో యాసంగి పంట బంధులకు అవసరం అవుతాయని ఎంతో ఆశతో బ్యాంకులకు వెళ్లి రైతులకు తీవ్ర నిరాశ పెడుతున్నారని. యాసంగి సీజనుకు పంట రుణాలకు సాయం కింద అర్హులైన రైతుల బ్యాంకు ఖాతాల్లో ఎకరానికి 6 వేల రూపాయల చొప్పున రాష్ట్ర

వెల్లిసేనే కానీ హోల్స్లో పెరిగిన ఖాతాలను సాధారణ స్థితికి తీసుకొచ్చేమని స్పష్టం చేస్తుండటంతో రైతుల పరిస్థితి దయనీయంగా తయారైంది. రైతుల బ్యాంకుల నుండి రుణాలకు సంబంధించిన ఎలాంటి సమాచారం ఇవ్వకుండానే ప్రభుత్వం అందించే సొమ్మును తమకు అందకుండా చేస్తున్నారని వాపోతున్నారు. ఈ విధంగానే ఒక్క విశాఖ జిల్లాలో రైతు బ్యాంకులకు సుమారు 33 కోట్ల రూపాయలను వివిధ బ్యాంకులు రైతు భరోసా నిధులను జమ చేసుకున్నట్లు తెలుస్తోంది.

జర్నల్ లాంగ్వేజ్ పై టీ-శాట్ ప్రత్యేక డిజిటల్ పాఠాలు

కేంద్ర బడ్జెట్ పై కూడా పాఠ్యాంశాలు: సిఇబి వేణుగోపాల్ రెడ్డి

హైదరాబాద్, మార్చి 2. ప్రభాతవార్త: టీ-శాట్ అధ్యక్షులతో జర్నల్ లాంగ్వేజ్ పై ప్రత్యేక డిజిటల్ పాఠ్యాంశాలను ప్రసారం చేయనున్నారు. ఇందుకు సంబంధించిన పాఠాలను ఈ నెల 4 నుంచి ప్రసారం చేయనున్నట్లు టీ-శాట్ సిఇబి, బోధనపట్టి వేణుగోపాల్ రెడ్డి ఆదివారం ఒక పత్రికా ప్రకటనలో తెలిపారు. ఇప్పటికే పలుభాషలపై ప్రత్యేక పాఠాలను ప్రసారమేసి టీ-శాట్.. నిరుద్యోగ యువత, విద్యార్థుల విద్యార్థులు జర్నల్ లాంగ్వేజ్ ను సులువుగా, ఉపితంగా నేర్చుకునేందుకు డిజిటల్ పాఠ్యాంశాలను ఈ నెల 4 నుంచి ప్రారంభిస్తున్నట్లు తెలిపారు. మంగళవారం(మార్చి 4) మధ్యాహ్నం ఒంటిగంట నుండి ఒంటి గంట వరకు

.. అరగంటపాటు ప్రత్యేకంగా ప్రసారం చేస్తున్న తెలిపారు. అవే ప్రసారాలను విద్యార్థులతో సాయంత్రం ఇందుకోసం సిఇబి 6 గంటల వరకు ప్రసారంపూర్తయిన సిఇబి స్పష్టం చేశారు. ప్రతిష్టాత్మక రామకృష్ణ మఠ్ బోధన సిబ్బంది బోధించిన పాఠ్యాంశాలను మొదటి విడతలో 20 ఎపిసోడ్స్ ప్రసారంపూర్తయ్యాయి. ఉద్యోగ, ఉపాధి అవకాశాల కోసం యువత ఆమెకొక తరువాత జర్నల్ వెబ్సైటును నిర్ణయం ముకుంటున్నారని, అక్కడికి వెళ్లాలిగా భాషా పరమైన ఇబ్బందులు తొలగించాలనే లక్ష్యంతో జర్నల్ లాంగ్వేజ్ పై డిజిటల్ పాఠ్యాంశాలు ప్రసారాలు చేయాలని నిర్ణయించినట్లు వేణు గోపాల్ రెడ్డి ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. జర్నల్ లో పనిచేయాలనుకునే వారికోసం ఇటీవలి కాలంలో తెలంగాణ పాఠ్యాంశాలను ఈ నెల 4 నుంచి ప్రారంభిస్తున్నట్లు తెలిపారు. మంగళవారం(మార్చి 4) మధ్యాహ్నం ఒంటిగంట నుండి ఒంటి గంట వరకు

శాఖతో పరిమితం కాకుండా తెలంగాణ లోని అన్ని మండలాల తోడ్పడేలా జర్నల్ లాంగ్వేజ్ పై పాఠ్యాంశాలను ప్రసారం చేయాలని నిర్ణయించినట్లు సిఇబి తెలిపారు. వాటితోపాటు 2025-26 ఆర్థిక సంవత్సరానికి సంబంధించి కేంద్ర బడ్జెట్ పై టీ-శాట్ నెట్వర్క్లో పోటీపరీక్షల కణంలో ప్రత్యేక పాఠ్యాంశాలు రూపొందించిన ప్రసారం చేస్తుండ న్నారు. పార్లమెంట్ లో ప్రవేశ పెట్టిన బడ్జెట్ లోని అంశాలు, రెవెన్యూ రాబడి, వ్యయం, పన్నులు, ఆర్థికాభివృద్ధి వంటి అంశాలపై సమగ్రంగా ఈ పాఠ్యాంశాలుంటాయని, పోటీపరీక్షల రాసే అభ్యర్థులకు కంటే అర్హులైన రూపంలో అందించే పాఠాలు ఎంతగానో ఉపయోగపడతాయన్నారు. టీ-శాట్ నిపుణుల ఖాతాల్లో ప్రతీరోజు మధ్యాహ్నం ఒంటిగంటకు.. తిరిగి టీ-శాట్ విద్యార్థుల ఖాతాల్లో అదేరోజు సాయ

